

# Pořad bohoslužeb

30.března – 5. dubna 2026, DOBA POSTNÍ/VELIKONOČNÍ

Den	Liturgická oslava	Místo	Čas	Úmysl mše svaté
Pondělí 30.3.	PONDĚLÍ SVATÉHO TÝDNE	St. Jičín	16:30 – 17:30	<i>příležitost ke svátosti smíření</i>
			17:30	za † Marii a Františka Segeťovy, † snachu, † dva zete s prosbou o Boží požehnání a ochranu Panny Marie pro živé rodiny
Úterý 31.3.	ÚTERÝ SVATÉHO TÝDNE	-	-	NENÍ MŠE SV.
Středa 1.4.	STŘEDA SVATÉHO TÝDNE	St. Jičín	15:30	pohřeb - Františka Hasalová †
Čtvrtek 2.4.	<b>ZELENÝ ČTVRTEK</b> památka Večeře Páně	St. Jičín	17:30	za † rodiče Krutílkovy, † bratra a † rodinu Krutílkovu a Vahalíkovu, ochranu Panny Marie pro živé rodiny
Pátek 3.4.	<b>VELKÝ PÁTEK</b> - den přísného postu	St. Jičín	15:00	PAMÁTKA UMUČENÍ PÁNĚ
			<i>po skončení velkopátečních obřadů v případě dobrého počasí pobožnost křížové cesty v přírodě</i>	
Sobota 4.4.	<b>BÍLÁ SOBOTA</b>  Velikonoční vigilie	St. Jičín	8:00 - 19:00	<b>CELODENNÍ TICHÁ ADORACE U BOŽÍHO HROBU</b>
			20:00	prosba o dar zdraví, vedení Duchem svatým a ochranu Panny Marie pro rodinu a na jistý úmysl + <b>křest</b> : Lenka Opálková
Neděle 5.4.	<b>Slavnost ZMRTVÝCHVSTÁNÍ PÁNĚ</b>  žehnání pokrmů	St. Jičín	8:00	za farníky
		St.Lhota	10:00	mše svatá

Farář: P.Marcel Krajzl, mobil – farní úřad: 731 058 895

email: [rkf.starýjičín@dox.cz](mailto:rkf.starýjičín@dox.cz), webové stránky farnosti Starý Jičín: <http://farnostsjic.cz>

## Ohlášky

- \* Děkuji moc ženám i mužům za úklid pokácených stromů a za jejich odvoz.
- \* Děkuji moc chlapům, kteří včera zasadili 4 nové lípy před kostelem.
- \* Děkuji vám, kteří jste přinesli fotky z historie kostela.
- \* V úterý bude v 16 hod v kostele před-velikonoční úklid.
- \* V pátek dopoledne navštívím nemocné a v pátek po obřadech bude za dobrého počasí křížová cesta v přírodě.
- \*V sobotu bude od 8.00 do 19.00 příležitost k adoraci u Božího hrobu - запиšte se prosím vzadu ve vchodu, ať tady pořád někdo je. \*V pátek a sobotu u Božího hrobu bude košíček a sbírka z něj půjde na potřeby chrámů ve Svaté zemi. \*Sbírka příští neděle bude na ten fond Donátor, protože tu předepsanou částku naší farnosti asi nezaplatí jen přímí donátoři.



**Postní aktivita:** děti si přijdou dopředu nalepit kapičku na kříž za minulý týden a na tento Svatý týden si vezmou zepředu dva spojené papíry a doma si podle návodu složí Velikonoční kříž, u kterého se doma s rodiči mohou večer modlit.



ZPRAVODAJ FARNOSTI STARÝ JIČÍN

Vydáno pro vnitřní potřebu farnosti Starý Jičín

29.3.2026

**KVĚTNÁ NEDĚLE 18./** ročník XVII.



*Kristus byl poslušný až k smrti, a to k smrti na kříži. Proto ho také Bůh povýšil a dal mu Jméno nad každé jiné jméno.*

## Velikonoční třídění



Sportovci znají klíčové okamžiky utkání. V nich se rozhoduje o výsledku. Ale to je jen hra. Každý člověk prožívá podobné chvíle, které rozhodují o tom, jak se bude odvíjet dál jeho život. Mohou to být vnější věci, jakými je maturita či výuční list, ale ještě zásadnější rozhodnutí, jako komu důvěřovat, koho si vzít za manžela, manželku, jak se vyrovnat s nevyléčitelnou nemocí nebo se ztrátou někoho blízkého.

V životě křesťana je důležitá každá chvíle, ve které se setká s nevyslovitelnou krásou a velikostí Boha a kdy objeví, že „Bůh je láska“. Je pravdou, že se s Bohem setkáváme, ale většinou formálně, protože pro nás není tím nejdůležitějším. Zajímáme se především o sebe. Přesto toužíme, aby náš život byl přijat, ovlivněn i přetvářen někým, kdo nás má rád. Tato touha může docházet naplnění mnoha způsoby, ale nejúžasnější možnost nabízí liturgie.

Vrcholem a středem liturgie je slavnost nazvaná **Velikonoční triduum** (třídění). Je to slavnost tři velikonočních dnů, ve kterých si připomínáme utrpení, smrt a zmrtvýchvstání Ježíše Krista. Možná je to pro někoho překvapující, ale Zelený čtvrtek a Velký pátek nejsou přípravou na Velikonoc, ale součástí jediného největšího, nejdůležitějšího a také nejstaršího svátku křesťanů – Velikonoc. Velikonoc jsou totiž klíčovým okamžikem vztahu Boha k člověku a zároveň klíčovým okamžikem lidstva ve vztahu k Bohu.

Velikonoční triduum začíná na zelený čtvrtek večer a trvá do nedělního (božihodového) večera. Vy dříve narození si pamatujete, jak se za vašeho mládí vše soustřeďovalo na Ježíšovu smrt a potom v neděli (někde už v sobotu v ranních nebo časných odpoledních hodinách) se připomnělo jeho vzkříšení. Dnes je zdůrazněn celek, protože bez smrti není možné zmrtvýchvstání. Utrpení a smrt jsou bránou slávy Kristova vítězství.

Večer na **Zelený čtvrtek** slavíme mši na památku Večeře Páně. Při ní si připomínáme Ježíšovu Poslední večeři s učedníky, ustanovení Eucharistie a svátosti kněžství, a také prvenství lásky, které může být vyjádřeno obřadem umývání nohou. Po závěrečné modlitbě je přenesena Eucharistie do svatostánku v boční lodi kostela, do tzv. Getsemanské zahrady, kde je možné ji společně i soukromě adorat. Z hlavního oltáře jsou odstraněna všechna plátna na znamení Ježíšovy opuštěnosti. Zde je dobré připomenout jednu pro nás překvapující skutečnost. Podle židovských a antických představ začíná den západem slunce předcházejícího večera. Takže tato čtvrteční mše patří k triduu, tedy pátku, sobotě a neděli. Předjíká Ježíšovu vydanost na kříži.

V první den velikonočního tridua, na **Velký pátek**, si připomínáme Ježíšovu smrt na kříži. Jen poznamenávám, že je to den přísného postu. Pro liturgii to není – jak by mnozí předpokládali – den smutku a pláče, ale den zamyšlení nad tajemstvím Ježíšovy smrti na kříži. Tento den se neslaví mše, ale liturgická památka začínající *bohoslužbou slova*.



QR kód - dar  
na opravy kostela

Jejím středem jsou pašije podle Jana, kde už kříž (na rozdíl od ostatních evangelistů) není totální prohrout, ale stává se vítězným znamením vykoupení. Po přímlovách následuje pro mnohé velmi působivá druhá část – *obřad uctívání kříže*, a třetí část – *přijímání Eucharistie*.

Druhý den velikonočního tridua, **Bílá sobota**, je dnem bez liturgie. Je to den Kristova spočinutí v hrobě. Církev prodlévá u jeho hrobu a rozjímá nad jeho utrpením a smrtí. Je velmi dobré a plodné najít si chvíli, ve které strávím nějaký čas v tichu kostela.

Liturgie třetího dne, které se říká **slavnost Zmrtvýchvstání Páně**, začíná vigílií, tedy bděním. Slaví se v sobotu, nejdříve však po západu slunce nebo – jak se už tu a tam objevuje – v neděli dvě hodiny před svítáním. Je to, jak říká sv. Augustin, „matka všech vigílií“ (vigilie znamená bdění, myšleno modlitební). Jeho součástí je, jak asi všichni víte, *slavnost světla* (oheň, svíce, chvalozpěv Exsultet), *bohoslužba slova* (až devatero biblických čtení), *křestní bohoslužba* (křty dospělých a obnova křestního vyznání) a poslední část – *slavení Eucharistie*.

Celé triduum je vlastně jedna bohoslužba, začínající znamením kříže na Zelený čtvrtek a končící žehnáním při propuštění v neděli Zmrtvýchvstání. Je to jedinečná liturgie, která otevírá oči a srdce pochopení velké lásky, po které všichni toužíme a hladovíme. Opravdová láska je ale bytostně spjata s věrností, vytrvalostí, a především s bolestí. Velká láska dává všanc sebe, svůj život. Před velkou láskou, které bychom dali sami sebe, ale máme strach – a ten k lásce nepatří.

Velikonoční triduum před nás rozprostírá **obraz velké lásky, oběti života a zároveň slavného vítězství Boha v Ježíši Kristu**, ke kterému máme být připojeni. Má se stát skrze křest i naším vítězstvím. Plodné prožití velikonočního tridua se může stát klíčovým okamžikem celého našeho života. Ať to tedy není šance promarněná.

*emeritní biskup Vojtěch Cikrle, vyšlo v publikaci Fermentum – Učící se církev 3/2011/*



## DOPIS NEMOCNÝM POSTNÍ DOBA – VELIKONOCE 2026

Milí přátelé, drazí nemocní, milí senioři, sestry a bratři,

zdravím vás v postní době na cestě k Velikonocům v roce, kdy si připomínáme 30. výročí založení naší diecéze. Zkuste si vybavit, kde jste byli před třiceti lety a co všechno vaše životní cesta od té doby přinesla. I my si takto budeme připomínat třicet let společné cesty víry, modlitby, hledání i služby. Především chceme vidět to, že nás Bůh na této cestě provázel a stále provází. Připomínají nám to i slova, která jsme zvolili jako heslo tohoto jubilejního roku: „Kde jsou dva nebo tři shromážděni ve jménu mém, tam jsem já uprostřed nich.“

Vypadá to, že se vás to netýká, protože jste častokrát sami. Chci vás ujistit, že Ježíš rád přichází i nemocničnímu lůžku, do domova seniorů i osamělého bytu. Je s vámi ve chvílích, kdy se spojíte s Bohem v modlitbě, když otevřete Písmo, nebo sledujete mši svatou v televizi či v rozhlase. Když obětujete svou bolest či samotu za druhé. I když zakoušíte samotu, nejste sami. Jste v Kristu spojeni s ostatními a on je vám nablízku.

**„VELIKONOCE ZVĚSTUJÍ, ŽE POSLEDNÍ SLOVO NEMÁ UTRPENÍ, ALE ŽIVOT.“**

Třicet let existence diecéze – to je příběh lidí, kteří ji tvoří, to je historie společenství. A vy jste jeho pevnou součástí. Patříte do rodiny diecéze. Možná nemůžete být fyzicky tam, kde jsou „dva nebo tři“ pohromadě. Ale jste s námi



spojení jinak – skrze modlitbu, obět a víru. Věřte, že na vás při našich diecézních setkáních myslíme a že si velmi vážíme vaší věrnosti.

Postní doba nám znovu připomíná, že Kristus kráčí cestou kříže. Není vzdálen lidské slabosti. Sám přijal bolest, opuštěnost i temnotu. A právě proto může být tak blízko každému, kdo prožívá nemoc, stáří či osamění. Velikonoce pak zvěstují, že poslední slovo nemá utrpení, ale život.

Drazí bratři a sestry, děkuji vám za to, že nesete svou životní situaci s vírou. Děkuji vám za všechno, co jste pro diecézi v její třicetileté historii udělali. Za každou modlitbu za naši diecézi, za kněze, za rodiny a třeba také za mladé lidi, kteří letos prožijí v Ostravě velké Celostátní setkání mládeže. I vy jste těmi, kdo naplňují naše jubilejní heslo. I u vás doma, ve vašem pokoji, může být církev živá – protože tam, kde se spojíte s ostatními v Kristově jménu, je Kristus s vámi.

Kež i tato postní doba je pro vás časem obnoveného spojení s Kristem, který je vám blízko. Ať velikonoční světlo pronikne do vašich domovů i pokojů a znovu vám připomene, že jste živou součástí naší diecézní rodiny. Se srdcem plným vděčnosti vám žehnám a svěřuji vás do lásky Zmrtvýchvstalého Pána.

+ **Martin David**

## Různá oznámení

### Přijďte podpořit Pochod pro život



**V sobotu 11. dubna 2026 se v Praze uskuteční další ročník Pochodu pro život organizovaný Hnutím Pro život ČR.** Toto společenské gesto je určeno desítkám tisíc žen a rodin, které čekají nečekaně dítě a chtějí mu dát šanci, pokud jim někdo pomůže.

### Program

**11.00** mše svatá za těhotné ženy, jejich rodiny a nenarozené děti ve svatovítské katedrále. Pro vstup je z kapacitních a bezpečnostních důvodů nutné se předem přihlásit na webu <https://hnutiprozivot.cz/pochod-pro-zivot>.

**12.30** Pochod pro život **vychází z Hradčanského náměstí** v mnoha proudech organizovaných po stovkách skupin. Všechny cesty mohou hlavně ti nejmenší ozdobit barevnými křídami pomocí šablon ve tvaru srdce s dětskými nožičkami.

**14.00–15.30** setkání na **Václavském náměstí**: osobní příběhy / odborníci / veřejné osobnosti

**Přijďte povzbudit politiky, že těhotným ženám, jejich rodinám i jejich dosud nenarozeným dětem je nejlepší pomáhat. Zажijte atmosféru naděje. Přijďte mezi lidi, kterým na budoucnosti záleží.**

**Nejlepší je prostě pomoci**

Pochod pro život | Praha 11. 4. 2026



RESOLUČNÍ POKRYTÍ

pochozprozivot.cz